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ДОРОГАМИ ЖИТТЯ

Нарис життя
і науково-педагогічної діяльності

професора В. Ф. Погребенника

Це передслів’я, не претендуючи на повноту чи
вичерпність, має метою розкрити головні етапи
життєпису Володимира Федоровича Погребенника –
доктора філологічних наук, професора, професора
кафедри української літератури Українського державного
університету імені Михайла Драгоманова, ювіляра у
2024 році.

Народженому 24 лютого 1954 р. у Чернівцях доля
всміхнулася вже тим, що він – онук педагога-науковця,
січового стрільця Михайла Базника та його дружини
педагога Євгенії Базник, син знаних батьків: відомого
українського літературознавця, згодом доктора
філологічних наук, професора, заслуженого діяча науки і
техніки України, лауреата премії братів Лепких та
Державної премії України імені Т. Г. Шевченка, члена
Спілки письменників України Федора Петровича
Погребенника та доцента Інституту іноземних мов
Ярослави Погребенник. Дитиною Влодко зростав у
прикарпатському містечку Косові – на вулиці, де



6

народився письменник і громадський діяч Михайло
Павлик.  Бував і у сусідньому селі Рожнові,  звідки
походила хліборобська родина батька.

До школи Володимир пішов у Києві,  куди
перебралися тато з мамою після того, як Ф. Погребенника
запросили працювати до Інституту літератури Академії
наук. Родина поневірялася по винайманих квартирах,
доки не перейшла до комунальної гостинки, лише згодом
– до двокімнатної “хрущовки” в Академмістечку.
Перебуваючи у діда на канікулах, старшокласник
випадково на горищі натрапив на антибільшовицький
журнал “Літературно-науковий вісник” (“Вісник”),
прочитав кілька статей Дмитра Донцова – і відкрив
практично до того невідому комсомольцю правду про
“імперію зла”, комуністичну “лукаву споруду” (Тарас
Шевченко).

Володимир закінчив 1971-го р. школу № 72, вже тоді
виявивши хист до гуманітарних наук (брав участь в
олімпіадах школярів свого району та міста). А 1976-го р. із
відзнакою – вже філологічний факультет Київського
держуніверситету ім. Т. Шевченка, куди свого часу
вступив із першої спроби, як переможець конкурсу
газети “Молодь України”. Авторитетними викладачами
В. Погребенника були професори й доценти Н. Жук,
В. Поважна, Ф. Шолом, М. Грицай, Я. Білоштан,
М. Дубина, І. Кучеренко, А. Могила, М. Гнатюк,
П. Кононенко, А. Білецький, Т. Чернишова, П. Тимошенко,
З.  Филипович та ін.,  а до числа однокурсників належали
Л. Таран, Н. Білоцерківець, О. Логвиненко, В. Степаненко,
Г. Химич, П. Беник, М. Якубівський. Коли останнього на
комсомольських зборах виганяли з університету за
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читання забороненої літератури, член комсомольського
бюро Володимир Погребенник (відповідав за спортивну
роботу) не шельмував його, як дехто, а потиснув руку й
висловив підтримку, наївно будучи переконаним:
філологи, мовляв, на те, щоб читати все, що потрапляє їм
до рук…

Студентом Володимир виявив хист до науки.
Працював у науковому гуртку, двічі їздив у відрядження
до далекої Башкирії з завданням записати спогади про
П. Тичину місцевих літераторів, досліджував англомовні
переклади української літературної класики, видані в
УРСР та у канадському журналі “The Ukrainian Canadian”.
1975-го р. старшокурсник зумів вийти переможцем
Олімпіади “Студент і науково-технічний прогрес” у стінах
тодішнього КДПІ ім. О. М. Горького, здобувши нагороду –
тритомник М. Островського від журі у складі професорів
Г. М. Удовиченка й М. Я. Плющ. Упродовж чотирьох
років у Шевченковому університеті Володимир вивчав
новогрецьку мову, був учасником цікавих практик, у т.ч.
пов’язаних з її вивченням (серед румеїв Донеччини,
іноземних моряків в Одеському інтерклубі тощо).

Після університету молодий філолог не потрапив до
аспірантури, куди його рекомендував професор
А. О. Білецький: на єдине вакантне місце взяли секретаря
комітету комсомолу. Тоді В. Погребенник як постійний
позаштатний кореспондент Товариства “Україна” почав
випрацьовувати своє перо дописами до української
періодики США, Канади, Аргентини. Паралельно
працював викладачем-погодинником української мови та
літератури на підготовчих курсах теперішнього
Національного педуніверситету ім. М. Драгоманова, а
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також на його підготовчому відділенні. Скуштував (уже
молодим чоловіком та батьком) і соціального
лаборантського хліба – на кафедрі української мови.
Мріяв перейти на кафедру літератури, та це вдалося не
одразу, з 1 серпня 1981 р.

В ці роки В. Ф. Погребенник активно друкувався,
наполегливо вивчав уподобану тему зв’язків поетичної
творчості Лесі Українки з фольклором, що виводила її
дослідника у широкі й захоплюючі світи,  як український,
так і Заходу та Сходу. Йому довелося ховатися в
закапелках музею Лесі Українки на вулиці
Саксаганського, опрацьовуючи заборонену в СРСР нью-
йоркську “Хронологію” життя і творчості нашої Квітки
Ломикамінь: фундаментальний том працівники музею
виймали з сейфу й “підпільно” дозволяли штудіювати, бо
довіряли батькові молодого дослідника, не лиш
академічному науковцю, а й у минулому “музейникові”.

Цінним було спілкування з відомим іще з 20-х рр.
вченим, професором Петром Волинським. Узимку
слизькими дорогами старший лаборант Погребенник
супроводив його до трамвайної зупинки, делікатно
притримуючи під лікоть на слизькому, й не втрачав при
тому нагоди поговорити про літературу. Перші ж наукові
уроки, досвід упорядкування творів української
літератури Володимир завдячував Федорові Петровичу,
який невдовзі, переконавшись у наукових спроможностях
сина та будучи завантаженим власною роботою, пустив
його у “самостійне плавання”.

У 1982-у р., у двадцятивосьмилітньому віці, що в УРСР
було радше винятком, В. Ф. Погребенник успішно
захистив кандидатську дисертацію на тему взаємодії
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поезії Лесі Українки з міфофольклорною стихією, а через
три роки отримав атестат доцента. Написанню роботи
посприяли її керівник – професор Петро Хропко,
рецензенти професори Федір Поліщук, Юрій
Кобилецький, доцент Олена Гнідан. Автореферат
необхідно було починати цитатою з ХХІV з’їзду КПРС – а
спробуйте-но знайти у доповіді Л. І. Брежнєва щось хоча
б частково, здалеку дотичне до цієї теми… З настанням
горбачовської гласності активізувався процес
повномасштабного відкриття, для себе і студентів, білих
плям чи лакун українського письменства, читання,
осмислення й немалою мірою дослідження силоміць
вилучених персоналій письменників та цілих
затаврованих їх угруповань.

Коли впала залізна завіса, літературознавець
В. Погребенник одним із небагатьох у своєму університеті
отримує запрошення до участі у Міжнародних наукових
конференціях за кордоном. Символічно, що перші з них,
у Будапешті та Вроцлаві, було присвячено уродженцю
Гуцульщини польському письменникові Станіславу
Вінцензові, авторові “гуцульської Калевали” тетралогії
“На високій полонині” (польську мову пан доцент ніколи
не вивчав, проте опанував самотужки, читаючи
Косідовського і Крашевського в оригіналі). З 1989 по
1992 р. прогресуючий дослідник, автор уже кількох
окремих видань та співавтор двох університетських
підручників, навчався у докторантурі. Консультантом
виступив незабутній Петро Хропко. Докторант
висиджував по бібліотеках і архівах, а згодом і за
друкарською машинкою у селі на житомирському
Поліссі. Обробляв також там землю та плекав дітей –
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окрім доньки Ярослави, ще й сина Андрія, – і їм рідна
земля повертала силу,  виссану за зиму містом,  як зараз
покріплює на здоров’ї онуків Богданка, Христинку, до
яких згодом долучилися Надійка і Лідочка.

Докторська дисертація присвячувалася тій же
проблемі літературного фольклоризму і
неофольклоризму, проте осмислювалася вона значно
ширше, на матеріалі вже всієї української поезії кінця ХІХ
– початку ХХ ст. Автор успішно захистив її у 1992 р. (через
10 років після першої: тож неписане правило було
дотримане) на спеціалізованій “докторській” раді в
КНУ ім. Т. Шевченка, якою тоді керував проф. Микола
Дубина. У ці роки науковець вдало продовжив уходження
у високий світ західної науки: свій університет
В. Погребенник мав честь гідно представити на
Міжнародних конференціях у паризькій Сорбонні,
Брюссельському університеті “Еразмус”, Іллінойському
університеті в м. Урбана-Шампейн (США), у баварських
Альпах (уперше навіть як незалежний політолог).
Рекомендований Айріс Мердок, Патріком Зюскіндом,
Андре де Вінцензом і лордом Бріґґсом, Володимир
Погребенник був обраний стипендіатом паризької
Фундації співробітництва з інтелектуалами зі Східної
Європи. Йому поталанило спілкуватися з А. Вінцензом,
Л. Плющем, ректором УВУ Т. Цюцюрою,
І. Качуровським, познайомитися з тоді ще “нев’їздною”
С. Стецько, багатьма відомими вченими. Ще на початку
90-х візитер із України давав інтерв’ю Радіо “Свобода”.

Наснажений атмосферою відновлення з попелу віків
Української Держави, В. Ф. Погребенник розбудовує
контакти з незалежницькими силами ОУН обох відламів,
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друкується в їх періодичних виданнях, організовує і
проводить конференцію, присвячену О. Ольжичу, видає
книжки заборонених в СРСР авторів (М. Кононенко,
Б. Лепкий, Л. Полтава), за ними і науковців із вільного
світу (спадщину М. Драгоманова в семи книжках,
двотомник професора зі США Н. Іщук-Пазуняк,
монографію “Слово-зброя. Література у творчому
набутку Романа Олійника- Рахманного”), популяризує їх
доробок (З. Кузелі й ін.), бере участь в оприлюдненні
архівних листів В. Стефаника, О. Маковея тощо,
втішається віднайденням в архівах творів, які вважалися
втраченими, як куртуазна поема “Герта” Б. Лепкого.
Авторитетний проф. Р. Гром’як у статті часопису
“Літературна Україна” визнав його одним із найцікавіших
літературознавців свого покоління. В активі доктора
Погребенника на цей час –  17  захищених під його
керівництвом кандидатських дисертацій (аспірантами,
нині викладачами ЗВО Києва, Вінниці, Івано-Франківська,
Умані,  Бердянська тощо;  в їх числі виховав трьох
кандидатів наук для своєї кафедри та 8 докторських
дисертацій; під його уважним наглядом триває
написання ще цілого ряду кандидатських і докторських
робіт. Тривалий час під керівництвом В. Ф. Погребенника
успішно працювала спецрада з української та російської
літератур, а сьогодні він очолює одноразові спецради з
захисту кандидатських дисертацій. Йому вдалося
домогтися відкриття – вперше в історії університету –
докторської спецради з української літератури, де знову
головує професор В. Ф. Погребенник.

У кінці ХХ – на початку ХХІ ст. Володимир Федорович
за сумісництвом працював старшим, а потім провідним
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науковим співробітником Науково-дослідного інституту
українознавства, активно включившися в його видавничі й
педагогічні проєкти. Професором (із 1995 р.), а з 2002 до
2022 року завідувачем кафедри української літератури,
провадить значну організаційну, навчальну, методичну й
наукову роботу на теперішньому факультеті української
філології та літературної творчості імені Андрія Малишка
вже Драгоманівського університету, виховує студентів у
патріотичному дусі, використовує на заняттях сучасні
інтерактивні педтехнології, пише навчальні програми й
організовує наукові конференції.

Відомий в Україні та за її межами педагог-вчений
довгий час був заступником голови спеціалізованої вченої
ради з методики викладання української мови та
літератури при НПУ імені Михайла Драгоманова,
міністерської підкомісії з літератури; впродовж ряду
років працював як член Наукової ради і Голова експертної
комісії МОН України з філології та мистецтвознавства.
Був також Фулбрайтівським експертом Посольства США в
Україні, головою журі МАН та Всеукраїнської олімпіади
школярів, брав участь у роботі ДАК. У результаті
виграних конкурсів у 2000-х рр. керував чотирма
держбюджетними темами, а також завершив п’яту –
експериментальну Франківську розробку, у співавторстві
видав, успішно пройшовши напружений конкурс, два
підручники для шкіл, одну хрестоматію. Із 2013 р. входить
до експертної комісії Центру ЗНО, дбаючи про
вдосконалення тестових завдань.

Запрошений як професор-гість В. Ф. Погребенник у
різний час читав спецкурси в київській “альма матер”
(КНУ імені Тараса Шевченка), Українському вільному
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університеті в Мюнхені, Колегіумі українсько-польських
університетів у Любліні, працював за сумісництвом у ЗВО
Вінниці, Хмельницького, Ялти. Він представляв
українську науку на конференціях “удома”  й ще у
12  країнах світу,  щороку,  а то й двічі у рік,  як
2013-го р., організовував Міжнародні і Всеукраїнські
конференції, наукові читання й круглі столи в УДУ імені
Михайла Драгоманова, виступав співорганізатором таких
наукових акцій та керував на них роботою секцій.  Не раз
виголошував змістовне слово на вечорах у Будинку
вчителя, Національному музеєві літератури,
Національній спілці письменників України, на радіо
“Культура”, у перебігу презентацій (у т.ч. на форумі
української діаспори у Греції), при підписанні угоди про
співпрацю між Драгоманівським і університетом
Св. Климента Охридського у Софії, перед вченими
радами інституту й університету при обранні почесними
професорами Президентів В. Ющенка й А. Шустера,
письменників І. Драча, Б. Олійника і Л. Костенко, перед
Івано-Франківським земляцтвом із нагоди ювілейних дат
краян письменників тощо.

В. Ф. Погребенник – член редколегії низки часописів і
наукових збірників, останніми серед яких є колективні
монографії “Відомий- невідомий Михайло Драгоманов” і
“Гуманітарні та ресурсні проблеми національної безпеки
України”. Його обрали до Українського історичного
товариства і Гуцульського дослідного інституту (США),
Міжнародної асоціації франкознавців. Колектив
університету висував його кандидатом по одному з
округів на вибори до Київради, рекомендував до конкурсу
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на обрання членом-кореспондентом Академії
педагогічних наук України.

Окрема сторінка життєпису професора пов’язана з
його участю у проєкті “Читання і письмо для розвитку
критичного мислення” Міжнародного фонду
“Відродження”. Здобувши міжнародні сертифікати
тренера і сертифікатора тренерів ЧПКМ, В. Ф. Погребенник
навчав не тільки студентів,  а й учителів із різних регіонів
України, як-от Кіровоградщини, Івано-Франківщини і
Дніпропетровщини, сучасним інтерактивним технологіям
викладання, стратегіям успішного читання і письма.
Вишівський педагог організував також навчання
викладачів свого університету, цілий ряд семінарів-
тренінгів, у т.ч. за участю волонтерів із Австралії та
“батьків” програми з університетів США. Мав нагоду
поділитися досвідом упровадження педагогічних
стратегій на міжнародних конференціях у Литві,
Угорщині, Хорватії й Ірландії (Дублінський університет,
де став учасником процедури прийняття України до
Міжнародної асоціації читачів).

Професор В. Ф. Погребенник – разом з електронними
автор понад 700 публікацій у 12 країнах, втім
13 монографічних, співавтор шістьох підручників для ВНЗ
(передостанній, із історії української літератури від
Шевченка до Франка, вийшов за його редакцією та
найактивнішою участю), цілого ряду посібників. Багато
він зробив і як упорядник, автор передмов і коментарів до
видань творів І. Франка, О. Кобилянської, В. Стефаника,
Б. Грінченка, Б. Лепкого, М. Кононенка, Л. Полтави,
Д. Рихтицької й ін. авторів, до зібрання наукової
спадщини М. Драгоманова та популяризації цієї
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благородної постаті. Зокрема як драгоманознавець
створив сценарій, виступив консультантом та взяв участь
у зйомках документального фільму про М. Драгоманова в
Україні, Болгарії та Словаччині.

З 2008 р. Володимир Федорович Погребенник –
заслужений діяч науки і техніки України. 2010-го р. він
став лауреатом Всеукраїнської премії імені І. Огієнка в
галузі освіти. Відмінник освіти України, він нагороджений
також численними відзнаками університету (“Викладач
року”, “Кращий науковець університету”, медалі
М. Драгоманова і П. Орлика, відзнака за участь у
Педагогічному лекторії при НПУ), нагородами КМДА,
МОН (медаль “За наукові досягнення”), Товариства
«Просвіта», Грамотою і Почесною грамотою Верховної
ради України “За особливі заслуги перед українським
народом” та багатьма іншими грамотами й подяками. Він
– дійсний член найавторитетнішої з громадських
Національної Академії наук вищої освіти України з
2007 р. та її віце-президент з гуманітарних наук, лауреат
академічної відзнаки Петра Волинського, нагороджений
медаллю “За науково-педагогічні досягнення”, нагородами
до 20-ліття Академії та тощо. В. Ф. Погребенник вийшов
переможцем V загальнонаціональної акції “Флагман
освіти і науки України”, був відзначений однойменною
медаллю та грамотою Міністерства “За вагомий внесок у
розвиток освіти і науки України”.

Професор В. Ф. Погребенник виявляє активну
громадянську позицію організовуючи низку
різноманітних наукових заходів, конференцій, зокрема,
“Українська мова – державна” (в Донецькому
національному університеті м. Вінниця), циклом статей,
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полемічно спрямована і капітальна монографія –
підсумок творчих студій і думок вченого – “Муза болю,
гніву й любові: образ Батьківщини в українській
літературі”. АТО, пандемія і повномасштабна війна рф
проти України ускладнили і модифікували науково-
педагогічну діяльність ученого. Адже, як писала Леся
Українка, не до спокійних тем за таких обставин. Однак
нові публікації В. Ф. Погребенника виходять, він онлайн
читає лекції з новітньої літератури і фольклору,
організовує і проводить наукові конференції актуальної
спрямованості, під його керівництвом створюються і
захищаються кваліфікаційні роботи, – одне слово, життя з
його змаганнями триває.

Життєпис В. Ф. Погребенника не варто розуміти як
переможний перелік успіхів і нагород. Адже йому добре
відомий біль утрат людини, яка поховала батьків, як
знайома йому, вже чотири рази дідові, й радість
продовження роду. Він тішиться здобутками хорошого
філологічного колективу на чолі з доктором філологічних
наук, професором А. В. Висоцьким, в якому ювіляр
працює все творче життя, і водночас йому болять тяжкі
випроби рідного народу, що з напруженням усіх сил
протистоїть навалі жорстокого ворога. Знаний педагог і
реномований історик української літератури та її
багатолітній викладач і дослідник, Володимир Федорович
цілковито підтримує вислів великого Й. В. фон Гете: “Те,
що є початком і кінцем усякого письменства –
відтворення світу довкола мене через світ внутрішній,
який усе охоплює і перетворює, – це дяка Богові,
назавжди залишається таїною”.
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Основні дати життя та діяльності
професора В. Ф. Погребенника

ВОЛОДИМИР ФЕДОРОВИЧ ПОГРЕБЕННИК народився
24 лютого 1954 р. у Чернівцях у родині відомого українського
літературознавця і письменника Федора Погребенника та
доцента Київського інституту іноземних мов Ярослави
Погребенник.

1961-1971 – навчання в київській середній школі № 36
(до третього класу) та № 72;

1971-1976 – навчання на філологічному факультеті Київського
державного університету імені Тараса Шевченка,
який закінчив із відзнакою;

1975 – переможець олімпіади “Студент і науково-
технічний прогрес” в КДПІ імені О. М. Горького;

1978 – викладач підготовчих курсів і відділення КДПІ;

1980 – старший лаборант кафедри української мови того
ж інституту;

1981 – асистент кафедри української літератури
КДПІ імені О. М. Горького;

1982 – захист кандидатської дисертації “Поезія Лесі
Українки і фольклор (на матеріалі ліро-епічних
поем)” на спецраді в КДПІ ім. О. М. Горького;
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1985 – присвоєно вчене звання доцента по кафедрі
української літератури;

1989 – доповідач на Міжнародних конференціях,
присвячених творчості Станіслава Вінценза,
у Будапешті та Вроцлаві;

1989-1992 – навчання в докторантурі
при КНУ ім. Т. Шевченка. Написання докторської
дисертації “Українська поезія кінця ХІХ –
поч. ХХ ст. та фольклор”;

1993-2004 – працює науковим співробітником
Науково-дослідного інституту українознавства
(за сумісництвом);

1992 – захистив докторську дисертацію “Українська
поезія кінця XIX - початку XX століття і фольклор:
до проблеми естетичної сповіді індивідуальної
поетики і народних традицій”. Книжка за темою
дисертації згодом перемогла у номінації “Краща
монографія року” Драгоманівського університету;

1993 – виступає на Міжнародній конференції у
Сорбонні, стає стипендіатом Фундації
співробітництва зі східноєвропейськими
інтелектуалами у Парижу;

1994 – представляє свій університет на ХІІІ Міжнародній
конференції Іллінойського університету
в м. Урбана-Шампейн (США);

1995 – професор кафедри української літератури в НПУ
імені М. П. Драгоманова. Читав лекційний курс в
Українському вільному університеті у Мюнхені;

1996–1999 – працював Фулбрайтівським експертом
Посольства США в Україні;



19

1997-2002 – був Головою експертної ради Міністерства
з філології та мистецтвознавства;

1998-2006 –

–

учасник проєкту “Читання і письмо для розвитку
критичного мислення” Фонду Відродження.

навчав вчителів, викладачів ВНЗ у регіонах
України;

1999 – нагороджений відзнакою МОН України
“Відмінник освіти України”;

2000 – у Детройті (США) виходить збірка “Магія вогню”
Дарії Мельникович-Рехтицької з передмовою
В. Ф. Погребенника;

2002 – очолює кафедру української літератури
університету;

2003 – обраний до Українського історичного товариства
(США);

2005 – нагороджений медаллю Міністерства
“За наукові досягнення”;

2006 – обраний до Міжнародної асоціації
франкознавців;

2006-2007 – виходять 4 книжки “Вибраного” М. Драгоманов
(упорядкування й примітки В. Ф. Погребенника.
Вступна стаття В. П. Андрущенка й
В. Ф. Погребенника);

2007 – обраний дійсним членом Академії вищої освіти
України, а згодом її віце-президентом із
гуманітарних наук;

– обраний до Гуцульського дослідного
інституту(США);

2008 – Указом Президента України присвоєне почесне
звання Заслужений діяч науки і техніки України;



20

– нагороджений медалями “За науково-педагогічні
досягнення” та Ярослава Мудрого...”;

2010 – нагороджений відзнакою “Викладач року”;

– нагороджений Почесною Грамотою
Верховної Ради України “За особливі заслуги
перед українським народом”;

– виходить університетський підручник за
редакцією і співавторством В. Ф. Погребенника
“Історія української літератури ХІХ ст.”;

– участь у ІV форумі української діаспори у Греції
з презентацією видання “М. Драгоманов.
Вибрані праці”;

– нагороджений медаллю Петра Орлика
“За наукові досягнення”;

– виходить 1 том книжної серії “З наукової
спадщини М. Драгоманова” (упорядкування
й примітки В. Ф. Погребенника. Вступна стаття
В. П. Андрущенка й В. Ф. Погребенника);

– лауреат Всеукраїнської премії імені І. Огієнка в
галузі освіти;

2010-2011 – створює сценарій та бере участь у зйомках
у 4 країнах документального фільму
М. П. Драгоманова;

2011 – лауреат академічної відзнаки Петра Волинського;

2012 – видання “Український раритет” (автори
Ф. П. Погребенник і В. Ф. Погребенник) посіло
VІ місце Всеукраїнського конкурсу-рейтингу
“Книжка року-2012”;

– нагороджений відзнакою
“Кращий науковець університету”;
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2013 – нагороджений Золотою медаллю Михайла
Драгоманова “За особистий вагомий внесок у
розвиток університету” та відзнакою за участь у
педагогічному лекторії університету;

– лауреат загальнонаціональної акції
“Флагман освіти і науки України”;

– відновлено діяльність спеціалізованої вченої ради
з української та російської літератури (голова –
В. Ф. Погребенник);

– нагороджений медаллю Ярослава Мудрого
АН ВО України;

2014–2018 – В. Ф. Погребенник продуктивно працює
у Товаристві польсько-українських культурних
зв’язків і редколегії часопису «ТЕКІ»
Люблінського відділення Польської Академії
наук;

2019 – завідувач забезпечив участь чільних фахівців-
вінцензологів кафедри у Міжнародній
конференції, присвяченій С. Вінцензові,
у м. Кракові;

2019-2021 – в університеті успішно реалізується разом із
МАН і Національним музеєм І. Франка у Львові
держбюджетна тема (експериментальна
розробка) "Створення трансдисциплінарного
середовища науково-освітніх дискурсів за
творчою спадщиною Івана Франка",
відповідальний виконавець і науковий керівник
якої – В. Ф. Погребенник;

2022-2023 – вчений виступає співорганізатором трьох
наукових конференцій: Усеукраїнської "Велетень
у царстві духа: Тарас Шевченко, Всеукраїнської з
міжнародною участю "Актуальні проблеми науки
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й освіти в умовах війни" та Міжнародної
"Освіта й наука у період глобальних криз
і конфронтацій ХХІ ст.";

2023-2024 – В. Ф. Поребенник бере участь у вже чотирнадцяти
семінарах Лабораторії Вроцлавського
університету з дослідження спадщини
С. Вінценза, присвячених життєтворчості
видатного польського письменника "української
школи";

– МОН України дає дозвіл на відкриття докторської
спеціалізованої вченої ради з української
літератури, все керівництво якої працює на
рідній кафедрі. Головою ж у ній – професор
В. Ф. Погребенник. Рада починає свою чинність
першим успішним захистом дисертації.
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З записників
Володимира Погребенника:

афоризми й іронізми

З ким народ, з тим і перемога.

Народ, який не прагне змін, не може любити книжки.

Старе дерево краще горить, на старій коняці краще
їхати, старі книжки приємніше читати, старе вино
смачніше пити, на старих друзів можна звіритися.

Коли письменник працює в пристойних умовах та
створює особисті і моральні приклади своїми книжками,
а не сміливою позицією чи багатостраждальним буттям,
– це нормально.

Справжня поезія – це крижаний вітер із обителі богів.

Мистецтво нам дане, щоб не вмерти від істини.

Non progredi est regredi (не йти вперед означає йти назад).

Три шляхи ведуть до знання: шлях розмірковування –
найблагородніший, шлях наслідування – найпростіший і
шлях досвіду – найважчий.

Немає жодної гарної біографії романіста, бо романіст,
якщо він чогось вартий, – це багато людей в одній особі.

Книжка видана втрачає таємницю.

Поезія читача не потребує. Іноді безмовність – це і є вірші.

Серйозна література існує не для того, щоб спрощувати
життя, а щоб ускладнювати його.
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Сон – ідеальний позабуттєвий стан людини.

Твоя доля обмотана довкола твоєї шиї (арабська
приказка).

Історія літератури – це історія живих, а не мертвих.

Літературний критик – це той, хто завжди приходить на
поле січі після бою і добиває поранених.

Необхідне нескінченне терпіння, щоб заставити деяких
людей щось зробити.

Слідом за мудрими китайцями я дійшов висновку: успіху
в управлінні можна досягнути, коли менше управляти.

Я не вчинив нічого великого для людства і за це одне
заслуговую вдячності нащадків.

Самопізнання уже рівнозначне спротиву.

Минуле – не причина, а наслідок.

Коли гармати мовчать – мистецтво потребує жертв.

Література народилася не тоді, коли з неандертальської
долини з криком “Вовк, вовк!” вибіг хлопчина, а за ним
сірий вовк. Література народилася тоді, коли хлопчик
прибіг із цим криком – а вовка за ним і не було!

Тема дисертації: “Лібідонозна економія за Жижеком у
постальтюсеріанській текстовій апорії”.

Дисертаційний аналіз був ідеологічно бадьорий,
світоглядно бездоганний.

Висновки дисертації – це фінальний орґіастичний дриґ
інтелектуального зусилля.

Не захист дисертації, а ристалище духа, високий
інтелектуальний вольтаж.

При обговоренні дисертації іноді чути, як гальмує мозок
рецензента.
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У нас мало євангельського смирення, мало сердечності
та вдячності.

Одухотворені обличчя лідерів парламентських фракцій
були відзначені благородством.

Він був у самому соку й володів інтригуючими
рештками доволі блискучої зовнішності.

Я завжди готовий вітати контроверзу заради насолоди
вміло подолати її.

Це прозвучало як кашель невихованої вівці на схилі
дальнього пагорба.

Він збирав колекцію античної вогнепальної зброї.

“Приятственные ухлестывания за фантазмами успеха”.

Ворогів, що грибів, – усіх не підсмажиш.

Трибун отверз уста і виявилося,  що він ідиот,  за що й
був нагороджений овацією (публіка любить вистави,
герої яких не розумніші за неї).

Пристрасть до ювелірних прикрас дрімає в усякій жінці,
як жовта лихоманка в джунглях Африки.

Критики потрібні, щоб пояснювати читачам, як
правильно перегортати сторінки.

Начальницька кімната нагадувала тюремну камеру у
Швейцарії.

Перша світова війна по-єврейськи – ґойська свара.

Коли думаєш про Росію – тут не до чистоплюйства!

Наша академічна коза ностра.

Підготовка студентів вимучує людину, тому викладачі
виглядають як ті, хто переніс багато страждань.

З приводу жінок у нього було три біди:  він не пам ятав,
як вони виглядають, не знав, як їх звуть, і не хотів
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знати, від кого вони вагітніють, бо це його сильно
розстроювало…

Що понесуть за вами на оксамитовій подушечці
зажурені громадяни? Одну незакінчену дисертацію?

Сів і почув:  під ним хруснуло.  Подумав –  ревматизм.
Але хіба буває ревматизм в оправі?

В кінці лекції про ієратичне письмо студент запитав:
“Не розумію, що, професоре, ви бачите еротичного в цих
ієрогліфах?”

Ідея – це контрольний постріл в голову. До мене ідеї
приходять вранці, після чого я – труп.

Творчість – синтез Божественного і хворобливого. Тільки
автор не знає,  що у нього від Бога,  а що від
перенесеного у дитинстві менінгіту.

У радянських читачів розвинулась єзуїтська патологія –

бачити між рядків більше, ніж написано.

В СРСР будь-яке думання було інакодуманням.

Життя - це певний набір декорацій коло кожної людини.
Якщо його немає - настає катастрофа.

З-за двох променистих очей Самсон осліп. З-за двох
білих грудей цар Давид не убоявся Господа.  З-за двох
струнких ніжок Іван Хреститель позбувся голови.

Зараз не та епоха, коли по-справжньому люблять жінок.

Жінка – винахід неоднозначний.

Усі жінки цього письменника були Еріннії…

З якого дива жінка має боротися з своїм батьком,
чоловіком, сином – тому, що вона феміністка?!

Якщо в Європі бачимо неухильне,  вкрай прикре
підвищення моральних норм (маркіз де Сад ридав би),
то у нас – навпаки, й це не може не радувати.
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Жіноче розуміння справедливості – помста.

Порнографія –  те,  що є.  Мистецтво –  те,  що
намагаються зобразити.

Дюма-батько: “Я, дійсно, насилую Історію. Але я роблю
їй чарівних дітлахів”.

Я друкуюся, щоб припинити правку.

У балеті все щось недоговорюють.

Мова як проста акустична лінеарність.

Література – це тексти, а не брудна білизна авторів.

Творити нижче від своїх можливостей – неуцтво, понад
них – мудрість.

Раніше мистецтво було єдиною територією, де врешті
перемагало добро. Зараз я цього не певен.

Мистецтво – передчасне, бо прекрасне у нас відірване
від соціальної реальності.

В СРСР я практично нічого не робив, крім дисертацій,
щоб ввести сторонні держави в оману щодо
інтенсивності побудови соціалізму в окремо взятій
державі.

Бастуючі сміттярі вимагають покращити якість сміття.

У нас не бракує людей,  які вважають свої недоліки
привабливішими за чесноти інших.

Неодружені –  це чоловіки,  котрі ні з ким не хочуть
ділитися своїм щастям.

Правильна послідовність: спочатку любиш, потім
думаєш, що любиш, і, нарешті, перестаєш любити або
любиш спогад про любов.

Любов – субстанція, яка населяє гори, куди йдуть
умирати праведники.

Одні шлюби гарно закінчуються, інші тривають усе життя.
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Навіть зуб собаки променить світлом для тих,  що йому
поклоняються.

Люди живуть так, наче ніколи не вмруть, і вмирають
так, наче ніколи не жили.

Хороша людини може споганіти –  від часу,  надмірної
праці, хвороби, посади

Спогади – це піт душі.

Гус на вогні сказав: “З попелу мого відродиться лебідь,
якого спалити вам не вдасться”.

У нас косметично не обмежена олігархія чи егоїстична
автократія?

Чим вищий твій статус – тим менше упріваєш.

Наші силові структури служать не для того, аби
вчиняти непорядки, а для того, щоб охороняти їх.

Дух мій буде дерзати,  непоборний,  і комп ютер не
засне в моїх руках,  доки ми не зведемо Новий Єрусалим
на зелених берегах Дніпра.
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Світлини

Батьки, чернівецькі студенти-філологи
Федір Погребенник і Ярослава Базник, невдовзі подружжя

Українські вчителі у Польші, 1926 р. У центрі дід В. Погребенника
педагог Михайло Базник, за ним його дружина вчителька Євгенія
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Зустріч із М. Садовським (у центрі). Ліворуч від нього полковник Аркас,
праворуч офіцер В. Моклович (двоюрідний дід Володимира Погребенника)

Галицький курорт Черче початку 30-х рр. – “гніздо” Лепких.
У білій шалі – бабуся Володимира Погребенника
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Михайло та Євгенія Базники на Познаньщині серед своїх польських учнів
(влада посилала українських вчителів із Прикарпаття “на мазури”,

а на їх місце спроваджувала поляків)

Вчительська родина з друзями (початок 30-х рр.).
У колисці – Ярослава Погребенник
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Мама В. Погребенника, Ярослава, дитиною з батьками й хресними

Батько Федір Погребенник –
лауреат Шевченківської премії за 50-томник І. Франка
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З молодими ще батьками

З дружиною та дітьми
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Весільне фото В. Погребенника
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З дружиною Тетяною в народних строях
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У родинному колі



134

На Кам’яній могилі з членами ДАК (перший ліворуч – Л. Куценко)

З О. Леонтович, співупорядницею наукового доробку професора із США
Н. Іщук-Пазуняк, у Національній спілці письменників
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З академіком НАПН України Л. І. Мацько у науковій бібліотеці
Софійського університету над книжками М. П. Драгоманова

В Євпаторійській філії університету зі студентами-заочниками
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Виголошення доповіді про цензурні переслідування української літератури
на Міжнародній конференції Іллінойського університету в США

Презентація у книгарні видавництва “Наукова думка”
“родинного проєкту” – двотомника творів Б. Лепкого
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Засідання державної екзаменаційної комісії

Париж, неділя, біля Шевченка
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З учасниками ювілейної конференції,
присвяченої М. Коцюбинському, у Вінниці

Засідання методичної спецради (президія неповна)
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З учасниками перших в Україні наукових читань,
присвячених В. Леонтовичу

“Я є пролог, не епілог…!”: удома з останніми виданнями
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